

APERTURA DEL PROCESO DE INSCRIPCIÓN

Fecha Límite:  16 enero 2013, 16h00 GMT

Encuentro de las OSC: Tercera reunión del Grupo de Alto Nivel (GAN) sobre la Agenda Post-2015 para el Desarrollo 

Monrovia, Liberia – 28 y 30 Enero 2013

La tercera reunión del Grupo de Alto Nivel se celebrará entre el 30 de enero y el 2 de febrero de 2013 en Monrovia, Liberia.  La reunión se estructurará en torno al tema central de "Elementos Nacionales para una Prosperidad Sostenida”, con un enfoque particular relativo a la transformación económica. El primer día de la reunión del GAN será un día de encuentro y consulta con la sociedad civil, en el que el Grupo de Alto Nivel se ocupará de las posiciones y mensajes procedentes de los principales actores implicados, incluyendo las organizaciones de la sociedad civil de todo el mundo.  Las consultas con las OSC serán organizadas por el Grupo de Trabajo de OSC de África  sobre el Post-2015 en colaboración con el Grupo de Trabajo de las OSC en Liberia y CSOs de otras regiones, entre ellas América Latina, Asia y Europa para asegurar una participación diversa en los eventos dedicados a la sociedad civil.


Resumen 

El encuentro con las OSC tendrá lugar el 30 de enero de 2013 con una reunión de dos horas y media entre cuarenta representantes de las OSC y los miembros del Grupo de Alto Nivel. Este encuentro estará precedido por un Pre-Foro Consultivo el 28 de enero de 2013. En éste participarán unas sesenta OSC que tendrán la oportunidad de reunirse para prepararse para los contactos con los miembros del GAN y consensuar posiciones y estrategias. Las OSC aprovecharán asimismo para revisar los resultados de los diversos procesos de la sociedad civil que han tenido lugar hasta la fecha. 

Los objetivos de las consultas y encuentros del GAN con las OSC serán: 
· Compartir los hallazgos y conclusiones de las consultas organizadas por las OSC y los grupos de base con los miembros del Grupo de Alto Nivel. 
· Enmarcar, articular y debatir sobre una visión clara sobre el futuro basada en las necesidades y aspiraciones de la gente común de todo el mundo.  
· Debatir sobre los pilares esenciales de la transformación económica, subrayando los elementos nacionales para una prosperidad sostenida para todos.
· Crear una plataforma específica para que los grupos excluidos y marginados puedan utilizar para hacer oír sus opiniones, especialmente jóvenes y niños; personas con discapacidad y personas mayores; mujeres; y pequeñas empresas, comerciantes y sindicatos. 
· Conversar con las OSC africanas sobre el desarrollo de una Narrativa Africana que sirva de base para una posición de Consenso Africano.

Resultados 

Se espera que estos encuentros resulten en:
· Adopción de un “Contrato Social de las OSC” en Monrovia, que articule una visión para el futuro inclusiva que ponga el énfasis en los pilares esenciales de una transformación económica inclusiva. 
· [bookmark: _GoBack]Llegar a un acuerdo sobre una Narrativa Africana de las OSC que sirva de base para las deliberaciones del GAN con la Comisión de la Unión Africana sobre el Consenso africano.

Criterios para la selección de participantes
Los solicitantes deben cumplir los siguientes criterios:
· Tener conocimiento, interés y experiencia en materia de desarrollo y sobre la agenda post-MDG/2015; o experiencia en materia de pobreza, marginación y vulnerabilidad. Se solicitará a los participantes que compartan sus conocimientos y experiencia.
· Conocimiento y experiencia en el/las área(s) temática(s).
· Capacidad para representar las opiniones y perspectivas de un sector más amplio, en particular el de las personas marginadas.
· Estar dispuesto y ser capaz de informar de los resultados de la conferencia a socios y grupos afines a nivel regional y / o nacional.
· Estar dispuesto y ser capaz de asumir compromisos y mantener al día y mantener implicados a grupos más amplios de OSC.

Al seleccionar los participantes, se prestará especial atención para asegurar una representación diversa e igual de los principales grupos de actores, incluyendo: 
· OSCs africanas, OSCs del sur y OSCs globales;
· Grupos de especial interés en temas sobre trasformación económica como comerciantes, sector informal, asociaciones de agricultores y sindicatos;
· Grupos marginados como redes de mujeres, grupos de jóvenes, redes sobre niñez, organizaciones de promoción de las personas con discapacidad y las personas mayores;
· Equilibrio de género;
· Equilibro regional en la medida de lo posible;
· Representación de un variado espectro de edades;
· Equilibrio entre grandes y pequeñas organizaciones;
· Comprensión de la pobreza en sus distintos contextos, incluyendo en países de renta baja o media y países de renta alta;
· Representación de los distintos actores de la sociedad civil;
· Diversidad temática.

Se espera la participación de unos 60 participantes durante el pre-Foro consultivo de las OSC del Primer Día, mientras que se prevé que unos 40 participantes se reúnan con el Grupo de Alto Nivel el 30 de enero durante el segundo día de encuentros. 

Presupuesto 
Invitamos a las organizaciones a cubrir siempre que sea posible los costes de su participación debido la limitada capacidad para ofrecer apoyo financiero. El presupuesto para la consulta permite cubrir los costes de participación de 40 OSCs, cada una representando a un grupo relevante. La composición de estos 40 participantes será la siguiente: 10 de Liberia, 10 de otras redes de OSC africanas y 20 representantes de OSC globales, incluyendo representantes de OSC del sur. 

Logística
El Grupo de Trabajo de OSC de África  Africa-wide lidera la organización de las cuestiones logísticas en colaboración con YOCCADS y Beyond 2015 en Liberia; con el apoyo del PNUD y el Secretariado de la Presidencia de Monrovia. 

Selección de Participantes
El Grupo de Trabajo de OSC de África sobre Post-2015 está comprometido con la puesta en marcha de un proceso de selección abierto que asegure la toma de decisiones objetivas y justas para con los participantes. El Comité de Selección asegurará que los participantes cuenten con la experiencia relevante, y que el proceso de selección es inclusivo. Se dará prioridad a los representantes de redes de los distintos grupos vulnerables, así como a organizaciones especializadas en las temáticas escogidas para este encuentro. La selección se hará de acuerdo a la siguiente tabla:

	Categoría 
	Número de representantes asignado 

	Las cuatro mesas redondas contarán con 7 participantes cada una, con experiencia en cada sector/tema
	28

	Redes de OSC africanas no incluidas en las mesas redondas 
	10

	CSOs de Liberia, incluidas aquellas en las mesas redondas
	10

	Redes de OSC del Sur o Globales no incluidas en las mesas redondas 
	10

	Otros grupos excluidos 
	2


 
Esta asignación resulta en la selección de 10 participantes de Liberia, 10 de otras redes de OSC africanas y 20 de OSC del sur o globales.

Proceso de Inscripción 

El proceso de inscripción está abierto a aquellas OSC nacionales, regionales o globales en África, América Latina, Asia, la región Árabe, Europa y América del Norte que deseen participar en el próximo encuentro de las OSC durante la Tercera Reunión del Grupo de Alto Nivel que tendrá lugar en Monrovia, Liberia.  

Las organizaciones/redes/movimientos sociales interesados deben rellenar el formulario adjunto y enviarlo a info@askafricannow.org antes de las 16h (GMT) del miércoles 16 de enero de 2013. 

La lista final de participantes será anunciada el viernes 18 de enero. Los vuelos y otras reservas serán procesados hasta el martes 22 de enero de 2013.  
 
Podéis contactar al Grupo de Trabajo de OSC de África a través de info@askafricanow.org y communications@askafricanow.org en caso de dudas. 
